

АНДРЕЕВСКИЙ КОЛОКОЛ

Издается по благословению епископа Нефтекамского и Белебеевского Митрофана



ВСТРЕЧА С БОГОМ

15 февраля – один из 12 главных (двунадесятых) праздников Православной Церкви - Сретение Господне.

В этот день – сороковой день по Рождестве Христовом – Пресвятая Богородица, следуя ветхозаветному закону, принесла Младенца Иисуса в иерусалимский храм, чтобы посвятить Его Богу.

Что означает слово Сретение?

Славянское слово «сретение» переводится как «встреча»: встреча человечества, в лице старца Симеона, с Богом.

Как произошло Сретение Господне?

В храме Младенец Иисус был встречен праведным старцем Симеоном – одним из образованнейших людей своего времени. По преданию, он был одним из семидесяти переводчиков Пятикнижия с еврейского на греческий язык. Когда праведный Симеон переводил книгу пророка Исаии, он дошел до слов: «Се Дева во чреве примет и родит Сына» – и усомнился: разве дева может родить? Он хотел уже вставить вместо слова

«Дева» слово «жена», как вдруг ему явился ангел и, удержав за руку, сказал, что Симеон не умрет, пока не увидит исполнения пророчества.

Богоприимец Симеон взял Богомладенца на руки, и, благословив Его, пророчествовал о Спасителе: «Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему с миром: яко видеста очи мои спасение Твое, еже еси уготовал пред лицом всех людей: свет во откровение языком, и славу людей Твоих Израиля».

Этими словами Симеон с радостью говорит: «Теперь Ты, Владыко, отпускаешь меня, раба Твоего (из этой жизни в другую), по слову Твоему (согласно Твоему обещанию), с миром (спокойно), потому что глаза мои увидели то спасение, которое Ты приготовил для всех людей».

Пресвятой Деве праведный Симеон предсказал будущее о Христе и Ее страданиях у Креста Сына: «Се лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, и Тебе Самой оружие пройдет душу, да откроются помышления многих сердец» (Лк. 2:35).

Праздники и памятные даты февраля

9.02 – Собор Новомучеников и исповедников Церкви Русской

10.02 – день расстрела иерея Иосифа Мосалева (1938 г.)

15.02 – Сретение Господне

22.02 – Вселенская родительская (мясопустная) суббота.

24.02 – 02.03 – Масленица

Тут же, в храме, была благочестивая вдова Анна пророчица, восьмидесяти четырех лет, служившая Богу постом и молитвою день и ночь. И она узнала Спасителя и славилась Господа, и говорила о Нем всем в Иерусалиме.

Тропарь Сретения Господня

Радуйся, Благодатная Богородице Дево, из Тебе во возсия Солнце Правды – Христос, Бог наш, просвещающий сущия во тьме. Веселися и ты, старче праведный, приемый во объятия Свободителя душ наших, дарующаго нам воскресение.

Радуйся, благодатная Богородица Дева, / ибо из Тебя воссияло Солнце правды, Христос Бог наш, / просвещающий находящихся во тьме. / Веселись и ты, старец праведный, / принявший во объятия Освободителя душ наших, / дарующаго нам воскресение.

ЖИЗНЬ ПРИХОДА



4 января дети из многодетных семей, активисты поселения и участники художественной самодеятельности из нашего поселения посетили новогоднее музыкальное представление «Невероятные приключения Буратино» в Верхнеяркеевском РДК.

Поездка была организована при участии Иоанно-Предтеченского храма с. Андреевка.

После представления отец настоятель поздравил детей с новым годом и приближающимся Рождеством и вручил каждому сладкий подарок.

6 января, накануне светлого и доброго праздника Рождества Христова, в Андреевской сельской модельной библиотеке состоялась встреча с настоятелем храма Иоанна Предтечи.

Настоятель Прихода рассказал о Вифлеемской звезде, символизирующей свет надежды, о яслях, в которых родился Спаситель, и о дарах волхвов, принесённых Младенцу.

Рождественскую встречу украсили стихи о зиме и Рождестве в исполнении детей.

Завершилось праздничное мероприятие посещением Иоанно-Предтеченского храма.

7 января, в праздник Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, в Иоанно-Предтеченском храме прошло праздничное богослужение. Божественную Литургию совершил настоятель Прихода.

За богослужением молились жители и гости Илишевского района, многие из которых причастились Святых Христовых Тайн.

После Литургии к молящимся со словами поздравления и проповеди обратился настоятель Прихода.

Вечером 7 января на центральной площади с. Верхнеяркеево состоялся праздничный концерт, посвящённый Рождеству Христову.

Всех собравшихся с праздником поздравил настоятель Иоанно-Предтеченского храма с. Андреевка. Он пожелал присутствующим веры, надежды, любви и мирного неба.

Так же отец настоятель вручил награды призерам районного конкурса творческих работ «Мгновенья Рождества».



В ночь с 18 на 19 января православные верующие Илишевского района встретили Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Божественную Литургию святителя Василия Великого в Иоанно-

Предтеченском храме с. Андреевка совершил настоятель храма.

По заамвонной молитве отец настоятель совершил Великое освящение воды.

После чтения паремий, послания Апостола и Евангелия были прочитаны молитвы, во время которых молились о том, чтобы вода освятилась «силою и действием и наитием Святого Духа», и о том, чтобы святая вода помогала очищению души и тела от грехов и недугов.

20 января прихожане Андреевского храма собрались на праздничное богослужение, чтобы почтить память Небесного покровителя.

Божественную Литургию возглавил настоятель храма Василия Великого г. Дюртюли иерей Алексей Шильков в сослужении настоятеля Иоанно-Предтеченского прихода.

Со словом проповеди к молящимся обратился иерей Алексей.

В ответном слове настоятель прихода поблагодарил иерея Алексея за совместное служение и напомнил о важности сегодняшнего дня для всего поселения. До закрытия храма в 1937 году Андреевский приход праздновал престольный праздник именно 20 января. Так же 180 лет назад епископ Оренбургский и Уфимский Иоанникий освятил Иоанно-Предтеченский храм.

К юбилею родного края в храме была представлена выставка рисунков учеников Андреевской школы «Мой храм».

После богослужения гости из Дюртюлей посетили Андреевский СМФК и Андреевскую СМБ.

КОЛЯДА, КОЛЯДА

На Рождество, принято ходить в гости или же принимать гостей у себя. «Рождественские колядки» — это не просто обряд, это встреча с добром, радостью и надеждой, которые согревают сердца и объединяют людей в едином празднике жизни.

Колядовщики заглянули в гости к односельчанам. Обходя дома поздравляли хозяев с праздником, приговаривая при этом колядки. Славил хозяев,

желали им добра и благополучия, хорошего урожая, здоровья и радости. Хозяева встречали гостей добродушно и щедро одаривали сладостями.

Много смеха и веселья получили жители, а колядовщики - полные сумки сладостей!

Н.Новикова



Читайте новости нашего храма в социальной сети ВК



ОТКРОЙТЕ КАМЕРОЙ VK

«БОГ БЫЛ, ЕСТЬ И БУДЕТ!»: О ЖИЗНИ ИЕРЕЯ ИОСИФА



Иерей Иосиф в церкви с. Андреевка

Мосалев Иосиф Николаевич родился 2 апреля 1887 года в с. Покровское Федоровской волости Уфимского уезда.

Иосиф окончил сельскую Приходскую школу. Занимался крестьянским трудом в своём родном селе.

Приблизительно в 1907 г. женился на Агафье Павловне.

В 1912 г. Иосиф окончил курсы псаломщиков и поступил в Феодосиевскую церковь с. Боголюбовка Стерлитамакского уезда на штатную должность псаломщика.

В 1916 г. Иосиф Николаевич мобилизован в Русскую Армию. До 4 марта 1918г. служил псаломщиком в 84-м Ширванском полку Его Величества в команде певчих.

После демобилизации в 1918г. рукоположен в сан священника к Феодосиевской церкви с. Боголюбовка Стерлитамакского уезда. Здесь иерей Иосиф служил до 1927г. Матушка Агафия имела хороший голос и была регентом церковного хора.

С 1927 г. отец Иосиф служил в Александро-Невской церкви с. Александровка Давлекановской вол. Белебеевского кантона.

Первый арест был 18 февраля 1930 г. Священнослужителя заключили в Белебеевский Исправдом. Одновременно по одному с ним делу были арестованы благочинный о.Сергий Козлицкий и иерей Иоанн Фомин.

5 марта 1930 г. было вынесено постановление о прекращении дела в отношении отца Иосифа, однако из-под стражи он освобожден тогда не был и продолжал находиться в тюрьме, а следствие продолжалось.

4 июня 1930 г. дело было прекращено в отношении всех обвиняемых. Иерей Иосиф, а также проходившие по делу священники были освобождены из-под стражи.

Вскоре после освобождения иерей Иосиф получил назначение настоятелем **Иоанно-Предтеченской церкви с. Андреевка Дюртюлинского (позже Илишевского) р-на.** Матушка Агафья по-прежнему помогала мужу в храме, руководила церковным хором.

По утверждению свидетелей, после принятия в декабре 1936 г. новой Конституции иерей Иосиф «усилил религиозную работу», что привело к росту числа посещающих церковь, в том числе молодежи.

В протоколе допроса свидетеля об этом сказано так:

«Для того, чтобы проводить свою контрреволюционную работу, он применял всевозможные методы. Например: весной в мае 1937 г. он с целью разложения трудовой дисциплины в колхозе стал привлекать к себе молодежь. Купил велосипед, гармошку и фотоаппарат, стал молодежь катать на велосипеде, производить бесплатные съемки и среди молодежи стал проводить контрреволюционную агитацию.

В результате этого многие из молодежи стали посещать церковь».

Из рассказа дочери Анны о родителях:

«...Их несколько раз вызывали, отца заставляли, чтобы он собрал приход и отрекся перед всеми от веры, чтобы сказал всем, что «обманывал», что «Бога на самом деле нет». Но он сказал, что этого никогда не сделает, «Бог был, есть и будет!».

13 декабря 1937 г. иерей Иосиф был арестован и отправлен в тюрьму г. Бирск.

Священника обвиняли в том, что он являлся «активным участником контрреволюционной повстанческой организации на территории Илишевского района. Виновным себя не признал.

26 декабря 1937 г. иерей Иосиф был осужден Тройкой НКВД БАССР к расстрелу.

10 февраля 1938 г.

о. Иосиф был расстрелян в Уфе.



иерей Иосиф с семьёй

СКОРО ПОСТ

В приговорительный период к Великому посту начинает меняться строй богослужения, все чаще звучат песнопения, призывающие к покаянию. Тем самым Церковь пробуждает в своих чадах стремление к Богу и желание покаяния.

С недели о мытаре и фарисее Святая Церковь начинает подготовку верующих к Великому посту. Нашему

вниманию предлагается краткая, но назидательная притча о мытаре (сборщике податей) и фарисее (законнике).

В Неделю о блудном сыне евангельской притчей, от которой получила свое название и сама Неделя, Церковь показывает нам пример неисчерпаемого милосердия Божия ко всем грешникам, которые с искренним раскаянием обращаются к Богу.

Мясопустная Неделя посвящена напоминанию о всеобщем последнем и Страшном суде живых и мертвых.

Это напоминание необходимо для того, чтобы люди согрешающие не предали себя беспечности и нерадению о своем спасении в надежде на неизреченное милосердие Божие.

Сырной седмицей или масленицей называется последняя подготовительная неделя. В ее продолжение не вкушается мясо, но пост на остальные скоромные продукты в среду и пятницу отменяется. Воскресенье перед началом поста, называется Прощеным.

ПРОСИТЕ И ДАСТЕСЯ ВАМ...

19 февраля наш храм посетят несколько святых Православной Церкви - две иконы и три частицы мощей святых.



Жадовская икона Пресвятой Богородицы

История появления образа таинственна и необычна. По преданию, сама Богородица указала то место, где находилась чудотворная икона.

В документах есть записи, свидетельствующие о том, что образ Пресвятой Богородицы был обретен в конце XVII столетия

Перед иконой молятся о исцелении тяжёлых болезней и о спасении от стихийных бедствий. К Богородице обращаются с просьбами защитить от пожаров, помочь вырастить хороший урожай и во многих других сложных жизненных ситуациях.

Икона Пресвятой Богородицы «Отрада и Утешение»

Ватопедская икона Божией Матери находится в древнем Ватопедском монастыре на Афоне, в храме Благовещения.

На Ватопедской иконе Богоматерь изображена с лицом, обращенным к правому плечу, в память того, что она в 807 году, 21 января, обратила Свое лицо к игумену монастыря, стоявшему на молитве близ святой иконы, и предупредила его о намерении разбойников ограбить обитель.

С тех пор Ватопедская икона стала называться «Отрада», или «Утешение», так как на этой иконе лик Божией Матери ясно выражает сострадательную любовь, взор Её дышит

милосердием и кротостью, а на устах покоится тихая улыбка утешения. Лик же Богомладенца строг.

Изначально икона не была написана на доске. Когда-то образ Богородицы «Отрада» («Утешение») был частью стеной росписи. Позднее изображение сняли со стены вместе со штукатуркой и заключили в киот.

История обретения иконы в нынешнем виде говорит о том, что Ватопедская икона может сохранить дом в безопасности, защитить от нападения врагов. Важно, чтобы каждый христианин понимал, что главные его враги — грех и страсти.

Святитель Спиридон, епископ Тримифунтский

Один из великих святителей и иерархов христианской Церкви.

Родился в конце III века на острове Кипр. О его жизни сведений сохранилось мало. Известно, что он был пастухом, имел жену и детей. Все свои средства он отдавал на нужды ближних и странников, за это Господь вознаградил его даром чудотворения: он исцелял неизлечимо больных и изгонял бесов.

В царствование императора Константина Великого (306–337), он был избран епископом города Тримифунта.

В 325 году святитель Спиридон принимал участие в деяниях I Вселенского Собора. На Соборе святитель вступил в состязание с греческим философом, защищавшим ариеву ересь.

Около 348 года святитель Спиридон мирно скончался во время молитвы.

Верующие почитают святителя как мирного, но очень сильного заступника и в первую очередь просят у него помощи в случае материальных трудностей — проблем с поиском работы, нехватки средств на жизнь и так далее.

Святитель Лука Крымский

Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий — исповедник, архиепископ Симферопольский и Крымский, гениальный хирург.

Выбрал судьбу земского врача, лечил больных в больнице и на дому, проводил глазные операции.

Святитель является автором знаменитых «Очерков гнойной хирургии» (за них была вручена Сталинская премия в 1946 году).

Вскоре после тайного рукоположения в 1923 году в епископы святителя Луку арестовали за «контрреволюционную деятельность». Последовали 11 лет тюрем и ссылок. Но и тогда святой не оставлял своей медицинской деятельности и продолжал впечатлять людей, особенно в годы Великой Отечественной войны.

В 1956 году потерял зрение, но продолжал принимать страждущих, теперь молясь о них. Святитель упокоился 11 июня 1961 года.

Святителю Луке молятся о душевном и телесном здравии, помощи при операциях.

Блаженная Матрона Московская

Матрона Дмитриевна Никонова родилась в 1881 году (по другим данным, в 1885-м) в селе Себино Тульской губернии, что недалеко от Куликова поля. С самого рождения Матрона была незрячей, а в юном возрасте потеряла и возможность ходить.

Всю свою жизнь Матрона посвятила служению Богу. Она с благодарностью принимала своё увечье и вечную неприкаянность, проводила всё время в молитве и служении людям.

Прославилась многими чудесами, которые совершались по её молитве к Богу. По молитвам к ней женщины, которым консилиум лучших врачей ставил диагноз «бесплодие», рожают здоровых детей, безнадежно больные исцеляются, а одинокие обретают счастливую семью.

Скончалась святая 2 мая 1952 года.

Дорогие братья и сестры!
Убедительная просьба: не использовать газету в хозяйственных целях. В случае ненадобности передайте ее кому-то из знакомых или верните в храм! Спаси Вас Господь!

Издатель: Местная религиозная организация православный Приход храма Иоанна Предтечи с. Андреевка Илишевского района Республики Башкортостан «Нефтекамской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»
Редактор: иеромонах Иов (Остапенко Д.А.)
Тираж: 30 экз. Электронная версия на сайте: useknovenie.cerkov.ru